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3ananue 1. (aBTopbl A.C. Uybapos, B.A. EMe/IbsiHOB).

1. U3 onucanms Metaima | ciemyet, 4to 3TOT MeTaint — xene30. Ero coeaunenus 3ammdpoBaHbl B OykBe «Y».

B tpuany xenesa Bxoaat euie a8a Metaia VIIB rpynmer (VI rpynna, no6ouynast moarpyrmmna) — koOanbT U
HHUKeNb. K TOMy ke BBIBOZY MOXKHO NPHHUTH, UCXOJS U3 ONMCAHMUSA METAJUIOB M UX coennHeHuid. [Tomumo storo,
UX COCIMHEHUS] MOYKHO OIPEEITUTh C TIOMOIIBIO PACYETOB, IPUBEICHHBIX HIDKE.

[Tockombky BemiecTBo C pearupyeT ¢ HHTpaToM cepedpa ¢ oOpa3oBaHHEM OEJIOTO TBOPOKHUCTOTO OCAJKa,
pacTBOpUMOTO B PACTBOPE aMMHAaKa, MOXXHO 3aKIIOYHTh, 4TO B cocTtaB C BXOmAT XJOpPHA-MOHBI. Tak Kak
BemecTBO C mpu HAarpeBaHWW TepseT YacTh CBOEH MacChl, MpeBpamasch B O€3BOAHYIO coib D, MOXHO
NPEATONIOKHTE, 4TO coeuHeHne C SBISETCS KPUCTALUIOTHIPATOM U TEPSET BOJY IIPU HarPEBaHHU:

t,°C
MeCly*aH,O — MeCl, + aH,0.

Maccoast moist Metamia B conu D cocraBisier 45,4 %. CocraBum ypaBHenue: Mye/(Mpyet+35,5%X) = 0,454.
W3 ypaBHeHus cieayet, 4to Mye = 29,52X. [Tomxomat ciemyromnue kaTuoHsl: Mye = 59,04 (C02+, 58,93; Ni?",
58,69); 88,56 (Y*', 88,91); 118,08 (Sn*", 118,71). MeHbLImii Pa3bpOC PACCUNTAHHOTO 3HAYCHHS M CPEIHEH
aTOMHOM MAacChl MOJy4aeTcss Npu BbIOOpE MeTauia KoOaslbTa, YTO TaKKe MOATBEP)KAAETCS XapaKTePHBIMH
U3MEHEHUSIMH OKpackd B TIporecce OO0€3BOKMBAHUSA. OTH TPEANOIOKEHHUS TaKkKe MOATBEPKAAIOTCA MpPU
NPOCMOTpPE OINHMCAHMS SJIEMEHTOB, B YaCTHOCTH, OHM JIOJDKHBI OOPa30BBIBATh «TPUAAy DJIEMEHTOBY», a TaKXKe
00pa30BBIBaTh OOJIBIIOE KOJTMYECTBO LBETHHIX COEIMHEHWH Ui OKpalluBaHMs dManeld. V3 pacueToB cienyer,
yro D — CoCl; — xsopua xodansTa(ll).

Torna C — ero kpuctaymoruapar. [lorepst Macchl pu MpoKaIMBaHUK cOCTaBisieT 45,4 % OT Macchl UCXOHOTO
coenunenusi. CocrapisieM ypaBuernue: 18a/(59+35,5%2+18a) = 0,454, pemas kotopoe, moiaydaem, a = 6. Conb C
— CoCl,*6H,0 - rekcaruapar xaopuaa kodansta(ll) mimm xinopua rekcaakpakoodaanra(ll).

Coeaunnenus kobanbTa 3ammudponansl B Oykse «H».

[To 3emeHo¥ okpacke pacTBopa conud A U 3eI€HOMY OCaJKy, 00pa3yroIleMycsi B PEaKIMU C HEJOCTATKOM
aMMHaKa, MOXKHO TIPEIOIOKUTh, YTO pedb UIET O coyisix Hukens. Ilpu peaknuu ¢ HuTparoM Oapusi oOpasyercs
OeITBIif 0CaIOK, HE pearupyIONINi C COISTHON KUCIIOTOH, YTO SBISICTCS XapaKTEPUCTUKOW HAJMYHWS B COCTaBE COJIN
cynear HMOHOB. MaccoBas nons Meramna B comd A cocraBmser 37,94 %. CoctaBuM ypaBHEHHE:
Mm/(My+96X) = 0,3794, otkyma My = 58,69X, rae X — menoe win mnonyienaoe 4ucio. [Toaxomar ciemyronue
katronsl: My = 58,69 (Co?*, 58,93; Ni®*, 58,69); 88,04 (Y3, 88,91); 117,38 (Sn*", 118,71). PyKoBOACTBYSCH
TEMH K€ KPUTEPHUSIMH, YTO U JJIsl KOOAJIbTa, a TAKXKE C yY4ETOM TOTO, YTO KOOAJIBT Y)Ke 3a/IeiiCTBOBaH, BEIOUpaeM
Hukenb. be3ponnas conb A — NiSO, — cyabgpar nukens(l1).

CoennHenus: HUKeNS 3aUppoBaHbl B OykBe «I'».

2. ®opMyITbl M HA3BaHUSI HEU3BECTHBIX BEIIECTB:
D — CoCl; — xnopun kobansra(ll); O — CoSO, — cynabdar kodansra(ll);
C — CoCl;*6H,0 - rexcaruapar xmopuaa kodasra(ll);
H — [Co(NH3)e]Cl, — xmopun rexcaammunukobanmsra(ll); S — (NH4)2[Co(SCN),] (18,00% Co) -
terparnonnanaTokodansTar(ll) ammonns nmm terpapoganokobansrat(ll) ammonus;
T — [Co(NH3)s]Cl3 — x10pua rekcaammunkobansTa(lll); A — NiSO4 — cynsdar vukemnsa(ll);
B — Ni(OH)3 (w NiO(OH)) — runpoxcun aukens (111); E — Ni(OH), — rugpokcun aHukessi(11);
R — [Ni(NH3)e](OH), — runpokcun rexcaammunnukens(ll); F — Fe(OH); — runpokcu xemnesza(lll);
G - FeS - cynbun xenesa(ll); M — FeCl; — xnopun sxenesa(lll); 1 — Fe — xeneso;
Y — FeCl, — xmopun xenesa(ll); J — FesO4— oxenn xeneza(ll, 111).
t,°C
3. VYpasuenus peaknuii: CoCl,*6H,0 (po3ossriit) — 6H,01 + CoCl, (cunwmit) (1);
CoCl; + 4NH4SCN = (NH4)2[Co(SCN)4] + 2NH,4CI (2); CoCl; + 6NH3; = [Co(NH3)s]Cl2 (3);
[CO(N H3)5]C|2 + 3H,S0, = CoSO,4 + 2(N H4)2804 + 2NH,CI (4),
2[C0(NH3)6]C|2 + H,0, + 2NH,CI = 2[CO(NH3)G]C|3 + 2H,0 + 2NH; (5),
NiSO,4 + 2NHj3 + 2H,0 = Ni(OH),| + (NH,4).SO, (6); Ni(OH), + 6NH3 = [Ni(NHz3)s](OH), (7);
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t,°C
2NiSO, + Br, + 6KOH — 2KBr + 2K;SO,4 + 2Ni(OH)3| (nmu NiO(OH)) (8);
2FeCl; + 3Na,CO; + 3H,0 = 2Fe(OH)3| + 6NaCl + 3CO,1 (9); 2Fe + 3Cl, = 2FeCl; (10);
t,°C t,°C

Fe + S = FeS (11); 3Fe + 20, — Fe30, (12); Fe30, + 8HCI — FeCl, + 2FeCl; + 4H,0 (13);
CoCl; + 2AgNO; = Co(NOs), + 2AgCl| (14); AgCl + 2NH3 = [Ag(NHz3)2]CI (15);
NiSO, + Ba(NO3), = BaSO,| + Ni(NO3), (16).
4. 3ammudposanHnas (paza «Do Chemistry».
5. Ilporecc momydeHHs THOIMAHATHOTO KOMILUICKCA MO CYTH CBOJMTCS K 3aMEIICHHIO KOOPIHHHUPOBAHHBIX
MOJICKYJI BOJIbI B HCXOTHOM T'€KCAaKBAKOMILJICKCE Ha THOIHAHAT-HOHBI:

[Co(H,0)s]* + 4SCN" = [Co(SCN),]* + 6 H,0.

To ecTh MMeeT MeCTO KOHKYPEHIIHs 33 KOOpAMHAIMOHHBIC MecTa koOambra(ll) Mexmy BOmoW M THOIMAHAT
HOHAMHU. ANECTOH JO00aBISIOT JUIS CHIDKCHUSI KOHICHTPAIl[MM BOJBI, BCE elle OO0eCrevnBasl IOCTATOYHYIO
HOJIIPHOCTH PACTBOPHUTEIIS.

Cucmema oyenusanus:
1. Onpeoenenue memannos no 0,5 6, coomsemcmeue 6yksam no 0,5 6, epynna ¢ I[1C 1 6. 0,5*2*3+1 = 4 6.

2. @opmynsvt sewgecms no 0,25 6, Ha38aAHUA MO 0,25 0 . ..occvivveieieeieeiss s 0,25*2*16 = 8 .
3. VPaBHEHUSL PEAKYUTL 11O 1 0. ..ottt e 1*16 = 16 6.
4. Dpaza DO CREMIUSTIY L 6. .oooiviirieiiiieiiieise ettt ettt se bbb nnas 10.
5. Vmenvwenue konyenmpayuu 800bl, KOHKYPEHYUS 1 O. . ....c.ocviviiriesieieieeieieesese st 1 0.
BCE20 ...t 30 dannos.

3ananme 2. (aBTopsl A.I'. I'yieBuy, B.A. EMebsaHoB).

1. Jlns ouenku pH B pacTBOpe cepHOI KMCIOTHI HEOOXOAUMO CHaYasa OLEHUTh KoHIeHTpamio H:

[H] = 2C(H,SO,) = 2*3*102 = 6*10% M. pH = -Ig[H*] = -lg(6*107%) = 1,22.

CreoBaTesbHO, TIOTEHIUAN BOIOPOAHOTO 3ekTposa (momypeakuuu 2H + 2™ = H,) paBen

E =0,0-0,059*1,22 = -0,072 B.

2. YpaBuenue peakiun: Zn + HySO4 = Hy + ZnSO,. UToOBI pa3HOCTH MOTEHITHAIOB ObIIa TIOJIOKUTETHHOMN, HAIO
oT OOJbIIET0 3HAYEHHS IMOTEHIMAaja OTHATh MEHbIIee, T.€. HANpsDKCHHE MEeXIy KaKIOW Mapoil 3JIeKTpoaoB
cocraBut U = AE =-0,072—(-0,76) = 0,688 B.

«BonbToB CcTONMO» mpencTaBiseT coOOil MOCIEIOBATENIFHO COEAMHEHHBIE TalbBAHUYECKHE JIIEMEHTHI, B
konnuectBe S50 mtyk. [Ipyu mocnenoBaTenbHOM COEIUHEHUU IEKTPUUECKON 1enu e€ HaIpshKeHUEe PABHO CyMME
HANpsDKEHUH Ha OTIENbHBIX ydyacTkax 1enu. Uy = U; + Uy +... + U, Tak kak nenb cocTaBieHa U3 OIUHAKOBBIX
rajpbBaHHYEeCKHX d1eMeHToB, To Us = NU = 50*%0,688 = 34,4 B.
3.Tlo ompeneneHWIo, KaToJOM HA3bIBAETCS DJICKTPOA, Ha KOTOPOM MPOXOIUT TMPOILECC BOCCTAHOBICHHA. B
raJlbBAaHMYECKOM DJIEMEHTE (B OTJIIMYKE OT AJIEKTPOJIU3Epa) OH UMEET MOJIOKHUTENbHBIN 3aps. B maHHOM cityuyae
KaToJl - 9TO BOAOPOIHBIN 3IEKTpoa. Meap 3apspKaeTcsi TOJIOKUTEIBHO, MOCKOIBKY HOHBI BOAOpOIA "CHUMAIOT"
JNIEKTPOHBI C MOBEPXHOCTH MEJTH.

AHOIOM Ha3BIBaeTCA EKTPOJ, HA KOTOPOM MPOXOIUT MPOLIECC OKHUCICHUS. B rampBaHNYeCcKOM 2JIeMEeHTe OH
HMEET OTPUUATENBHBIN 3apsa. B maHHOM ciydae aHOA - 3TO UHHKOBBIM 3neKkTpod. LlMHK 3apsbkaercs
OTPHULIATEIHHO, MTOCKOJIbKY MOBEPXHOCTH ITUHKA "MOKUAAIOT" MOJIOKHUTENBHO 3aPSKEHHBIE KATUOHBI Zn*.

Jaxe ecnu Bbl Bcero 3Toro He 3HajM, B YCJIOBUHM 3aJadll CKa3aHO, YTO JJISI BBIYMCIICHUS HaNpPSDKEHHS,
BO3HHKAIOIIETO MEXKIY AIEKTPOIAaMH, HaJJ0 OT MOTEHIIMAIA KaToJa OTHATh MOTSHIIMAN aHO/Ia, IPUYEM Pa3HOCTh
NOTEHIIMAIOB JIOJDKHA OBITh TMONOXHUTENbHOW. CIeloBaTeNbHO, KaTOAOM SIBJISIETCS AJIEKTPON, WMEOIIHA
OONBIIMI TIOTCHIIMAN, aHOAOM - MEHBIIMH. A JUIsS ONpeeNieHHs 3apsiia JTOCTaTOYHO OBUIO BHUMATEIHLHO
MOCMOTPETh HA PUCYHOK CO CXEMAaTUYHBIM N300paxkeHneM "BoinsroBa cTonba", rae ObLTH MOIMHCAHBI ITACTHHKH
Y TIPOCTABJICHBI 3HAKH TTOJIIOCOB.
4.Tlo ycnoBuio, IMHK OKHcisiercs a0 runpokcuna muuka(ll), a auokcun mapraHiia BOCCTaHABIMBAaeTCA 0
okcuma wmaprania(lll): 2MnO, + Zn — Zn(OH), + Mn,0O3. [MomMuMO 3THX YeThIpEX BEIIECTB, B COCTaBe
Oarapeiku ecTh elle THIPOKCHJ Kallusi W BOJAA, MOJICKYJIBI KOTOPOW HaM KaK pa3 M HE XBaTaeT B pearcHTax.
CrnenoBaTenbHO, YpaBHEHUE PEaKIUH, MPOTEKAMIIEH NMpH paboTe IMIeNoYHOl OaTtapeiiku, OyaeT BBIIAICTH
cieayromum oopaszom: 2MnO; + Zn + H,0 = Zn(OH), + Mn,0;.

[luHK  OKHCIAETCS, T[03TOMY IIMHKOBBIM OJEKTpOA  SABISETCS AHOAOM, a JUOKCHA  Maprasuna
BOCCTaHaBIINBACTCSA, TIOATOMY MapraHel-OKCUIHBINA IEKTPO/] SIBISETCS KaTOIOM.

[Momypeakumu: Zn + 20H™ = Zn(OH), + 2e7; 2MnO, + H,0 + 26" = Mn,03 + 20H".

5. lns Toro, 9TOOBI TIOCYUTATH CPOK CITY)KOBI KaJBKYJISATOpA B Yacax, HY)KHO OOIIWI 3apsiy OaTapeiku MOJeIUTh
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Ha CHJTy TOKa, HeoOX0AUMYI0 i1 padoThl KanbkyasiTopa: 150 MA*4/0,13 MA = 1154 yaca.
KonuuecTBo pacyeTHBIX OJMMIMAIHBIX 337a4, KOTOPhIE MOKHO PEIIUTH 32 3TO BPEMS:
1154*60/30 = 2308 3amau.
6. YpaBHEHUs peakluii paCTBOPEHUS COINEPKUMOT0 OTpaOOTaHHOM Oarapeliku B pa30aBIeHHON a30THOW KHUCIIOTE
(mMokcua MapraHiia He pacTBOPSETCA U HE pearupyer):
47n + 10HNO; = 4Zn(N03)2 + NH4NO; + 3H,0; Zn(OH)z + 2HNO; = Zn(N03)2 + 2H,0;
Mn,O3; + 2HNO; = Mn(N03)2 + MnOzl + H,0; KOH + HNO3; = KNO; + H50.
7. PactBOopenue kapoonara mapranma: MnCO3 + H,SO, = MnSO,4 + H,0 + CO,1.
onypeakuun: Axox: Mn®* + 2H,0 = MnO, + 4H" + 2e”. Karox: 2H" + 2¢- = Ha.

JJIeKmMpoau3

Cymmapnas peakmus: MnSO4 + 2H,0 ————— Hj 1 + MnO;| + H,SO,.

Ha xarone Beinensiercst v(Hp) = (224/22,4) = 10 monb. 1o crexuomerpun peakiuu v(MnO,) = v(H,).

[Tpu 90 % BEIXOAE V(MNO;) = 0,9v(H3) = 9 MO,

Torma macca quokcuna mapranima m(MnO,) = M(MnO;)*v(MnO;)= 87 r/momnb-9 mose = 783 1.
Cucmema oyenuganusn:

1. Bviuucnenue pH 2 6., pacuem nomenyuana 6000pooH020 31eKMpo0ad 1 0. ..........ccoeeeevecvrcnnnnnnn. 2+1=3o.

2. Vpasnenue peaxyuu 1 6., nanpsocenue medxicoy napamu 2 0., noanoe Hanpsicenue 1 o. ......... 1+2+1=46.
3. Kamoo u anoo no 1 6., 3HAKU 3APAO0B 1O 1 0. ....coeceeieeeieiiieeie ettt 2+2=46.

4. Vpasuenue cymmapnotii peaxyuu 1 6, xkamoo u anoo no 1 6., nonypeakyuu no 1 6. ................. 1+2+2=1506.
5. Cpox cayoucovl kanokyasamopa 2 6., KOIUYECmE0 3A0AY 1 0. ......cccvceveieiiecieiiniisiesesese e 2+1=3ao.

6. YDABHEHUSI PEAKYULL TIO 1 B. ..ottt bbbt 1*4=4aé.

7. ¥Ypasnenus peaxyuii no 1 6., nonypeaxyuu no 1 6., macca MNO2 2 6. ......ccovvcviinineneniieenns 242+2 =6 6.
BCEZO ... e bbb re e nas 29 6annos.

3ananue 3. (aBTopsl H.B. Pyb6an, B.A. EMebsiHOB).

1. Dnement X, 0Opa3yronuii TBEpI0€ TOPIOYEE MPOCTOE BEIIECTBO JKENTOTO 1IBETA, - Cepa, IPU TOPEHUU KOTOPO
obpa3zyeTcst CepHUCTBII Ta3 wiu quokcu cepsl (C), obnagaromnuii pe3kuM KucibiM 3amaxoM: S + O, = SO, (1).

2. Tak Kak cepblii TIOPOIIOK MOJHOCTHIO (5 T) BOIIET B COCTaB BemecTBa P, To cepsl B €ro COCTaBe OKa3aloCh
13,89-5 = 8,89 1. Torma maccoBas monsi cepsl B HeM o(S) = 8,89/13,89 = 0,64, a monsapuas macca P
Mp = 32n/0,64 = 50n, rae N — 9KciI0 MoJiel aTOMOB Cepbl B OTHOM MoJie P.

IMpr n =1 Mp = 50 => Mycrarka = 50-32 = 18, ut0 Mormo ObI COOTBETCTBOBATH IByM aroMaM Be, HO BemecTBa
Be,S ne OpiBaer.

[Tpr n = 2 Mp = 100 => Mycrara = 100-2%*32 = 36, uTo MomII0 OBI COOTBETCTBOBATH TpeM atoMaM C, HO TPYIHO
OXHJIaTh, YTOOBI Cepa pearnpoBaia ¢ YIJIEpPOIOM CO BCIBIIIKOH, fa 1 BemecTBO C3S; He sABISETCS TBEPIBIM, a
IPENICTABISIET U3 Ce0sl KPACHYIO JIETYUYIO )KUAKOCTb.

ITpu n = 3 Mp = 150 => Mycrara = 150-3*32 = 54, ut0 coorBeTcTBYeT AByM aroMaM Al. Takoi cocTaB XopoIo
COIVIaCyeTCs C MPUBBIYHBIMU CTETICHSIMH OKHCIICHUS ISl OTHX AJIEMEHTOB. [10pOoIIOK alfOMUHHS IEHCTBUTEILHO
UMEET CEphIi IBET, a €ro CMECh C CEpOH BCIBIXMBACT OT IUIAMEHH M TPUBOAUT K O0Opa30BaHHIO TBEPAOTO

t,°C
cynsbuna amomunus (Bemecto P): 2Al + 3S — AlLS; (2).
[Tpu GonpImKX 3HAYEHUSX N HE MOTYYAETCs PEIIeHHUH, TOAXOIAIINX MO YCIOBHE.

3. YpaBHeHue peakiuu cynbdhuaa amoMunus ¢ Bogoit Al,S; + 6H,0 = 3H,ST + 2AI(0H)s] (3).
BemectBo D — cepoBomopos. B maGopatopum ero oOBIYHO TOMYYarOT B3aMMOICHUCTBHEM CYIb(QHUIA Kele3a C
cosstoit kucnoroit: FeS + 2HCI = FeCl, + H,S1 (4), HO moaoiayT U HEKOTOpBIE Ipyrue CyIb(PHIbl (C HE OYCHD
HU3KOW PaCTBOPUMOCTHIO) U IPYTHE HE OKUCIIAIONINE KUCIOTHL. J[pyroit BechbMa yo0HBIH CITOCO0 €ro MoTydeHHs

t,°C
— HarpeBaHue paciyasa cMecu cepbl ¢ mapadunom: CyHy + S — CyHy., + HyST. OueBuanelii, kazanock OFbl,

t,°C

METOJ] — HarpeBaHWe PaCIUIaBICHHON cephl B TOKe Bojopoaa: Hy + S — H,S — mpakTtudecku He Mcmob3yeTcs
U3-3a TOTO, YTO BOAOPOJ HE pearupyeT MOTHOCTHIO M B PE3YIbTaTe MOIYYaeTCsl CMECh CEPOBOIOPO/Ia U BOAOPO/IA.
Tem He MeHee, Takoii clIOco0 TOXKE 3aCYUTHIBACTCS 32 BEPHBIH OTBET.

4. YpaBHEHUS peaKIuii:
SO; + 2H,S = 3S| + 2H,0 (5); SO, + PbO, = PbSO, (6); SO, + Cl, = SO,Cl; (7); 250, + Zn = ZnS,0, (8);
250, + MnO; = MnS;04 (9); 5SO, + 2KMnO, + 2H,0 = K;SO,4 + 2MnSO, + 2H,SO, (10).

5. Bozemem 100 T BemectBa E. B atoit macce comepxutcs 40,56 r cepri, 30,36 r kucnopona u 29,08 r HaTpus.
[Momenmm Maccy KakIoro 3JIeMeHTa Ha ero MOJISIpHYIo Maccy. [lomyqrm:
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S: 40,56/32 = 1,268; O: 30,36/16 = 1,898; Na: 29,08/23 = 1,264.
[TonenuB Bce 3HaYCHMS HA HAMMEHBIIIEE, TOJIyYUM COOTHOIICHHE KOJIMYECTBAa aTOMOB B BEIICCTBE
S:0:Na=1:15:1=> ¢popmyna BemectBa E — Na,S,03;. 310 THOCYab(haT HaTpus. [ToaydaroT ero
KHIITYCHUEM Cepbl B BOIHOM pacTBOpPE CylIb(pUTa HATPHs, KOTOPHIH MOXXHO TIOJIYYUTh B3aMMOJICHCTBHEM
t,°C
cepHHCTOTO Ta3a ¢ n30bITkoM mienoun: 250, + NaOH = Na,SO3; S + Na;SO3 — Na,S,0s.
6. YpaBHEHUS peaKIIHii:
Na,S,03 + 2HCI = 2NaCl + Sl + SOzT + H,0 (11), 2Na»S,03 + |, = 2Nal + Na,yS,04 (12),
2Na,S,05 + AgBr = NaBr + Na3[Ag(SzOg)2] (13), Na,S,03 + 4Cl, + 5H,0 = Na,SO, + H,SO, + 8HCI (14)

Cucmema oUyeHueanusn.

1. Hazeanus snemenma X u eaza C no 1 6., ypasnerue peakyuith 1 0. ..........ccccvvvrcercvnienieneieinnnnns 1*2+1=36.
2. Hazsanus sewpecms B u P no 1 6., pacuem 2 6., ypagnenue peakyuus 1 6. ............ccccu...... 1*2+2+1=50.

3. Hazeanue sewgecmea D 1 6., ypasuenus peakyti N0 1 6. . ......c..ccouveeiieiiennineeseeseesesie e 1+1*2=36.
4. VYPasHEeHUSL PEAKYUTL 110 1,D . ...c.oouveeiiiiiiiiiiiiieeeesee ettt nn s 156 =9a.
5. @opmyna eewpecmea E 1 6., nazeanue 1 6, cnOCOO NOMYUEHUSL 2 0. .vcovveveeeieeieseieeieiaeneniens 1+1+2=4a0.
6. VpasHEHUS PEAKYUTI IO 1,5 0. .....coeueiiiiiiiiieeses st 154 =6 ao.
BCE2O ... s 30 éannoe.

3ananue 4. (aBTop K.A. KoBasnenko).

1-3. Hauném c ycnoBus 2. M3BecTHO, uTO ra3000pas3Hbie mpocThie BemecTtBa — 310 Hp, Fp, Cly, Oy Ny m
MHEPTHBIE Ta3bl. M3 4eThIpEX ANEMEHTOB MOXKHO COCTaBIATH 6 TUIIOB OMHAPHBIX COCTUHEHUH, PA3TUYAIOINXCS
KaueCTBEHHBIM COCTAaBOM. VIHEpTHBIE ra3pl, CKOpee BCEro He OTHOCATCS K 3alM(pOBaHHBIM 3JIEMEHTaM — B
ycnoBusix 5—-10 omucansl cBoicTBa 0oJbIIOro uucia OuHapHbIX coequHeHuid. Otmetum, yto F u Cl
npuHajyuiexkar onHout rpynmne [lepuoanueckoii cuctemsl, Torga kak N, O, F — ongnomy nepuoay. Mbl moMHuM,
YTO BOJOPOA MOXeT pasMmeniarhcs U B [ u B VII rpymme.

Wrak, u3 snementoB H, F, Cl, N, O moxHo cocraButh 6unapusie coequnenus: HF, HCI, NH3, NoH4, H,0,
H,0,, NF3, NCl3, OF;, CI,0O, CIO,, Cl,Og... cincok najaeko He MOJHBIA. Bpsi 11 3T0 MOMOKET HaAM YCTaHOBHUTH
HEHM3BECTHBIC AIEMEHTHI.

[TorrpoOyemM 0OpaTUTHCS K YCIOBUIO 7: MPOCTHIE BEIIECTBA MOTYT OOpa30BHIBATh 5 OMHAPHBIX COCTUHCHHIA,
MIPA 3TOM B TIPSMOM PEaKIMi B OCHOBHOM oOpasyeTcs ra3z I' ¢ mioTHocThiO 6,5 T/11 (H.y.) U MaccoBOW moJie
omHoro semenTta 78 %. MonspHas macca 3TOro rasa mnpuMepHo 6,5:22.4 = 146 r/mMonp, Ipu 3TOM Ha OJHH
aieMeHT mpuxonutcs =~ 114 r/monb, a Ha apyroi =~ 32 r/mMoins — cepa. Torma aApyroi smemMeHT — 310 GTOp, a
ounapHoe coenunenue I' — SFg.

Cepa u ¢Top He mpUHAAJICKAT HU OJHOU TIpyIIe, HU OJHOMY MEPUOAIY, 3HAUUT, OJUH U3 OCTABIIMXCS JBYX
AIIEMEHTOB SIBIIIETCS TUOO TPYNIIOBBIM aHAJIOTOM Cepbl, 100 (TOpa, a BTOPOM 3IIEMEHT, KOTOPBIA MOXKET JaBaTh
COJIH, ABJISIETCS METAJUIOM, PACIONIOKEHHBIM BO 2-M wiH 3-M nepuone. Takux meraymuioB He MHOro: Li, Be, Na,
Mg, Al. U cynbduast, u propuast — 310 conu crnadbix kucnot: HoS u HE, coorBerctBenno. Conb [ comepxur
81 % omHOTO M3 3IEMEHTOB — CKOpee Bcero Hemetaia. [lonpobyem momo6pars. Ecnu ato cynmsdun, To [ =
M,Sh,.

a)(S): 32n - 7 M=16n- 1 4= 3,73n (ecim o(S) = 81,1 %)
32n+2M 1+ ﬂ w
16n
wii M = 68,5n (ecitu o(S) = 18,9 %).
Hnst BanentHOCTH 2 mony4yaeM, yTo M = Ba, a /I = BaS. DTo pacTtBopumasi B Boji€ COJb, PACTBOP KOTOPOM
HUMEEeT CHIIBHO IIEJIOUHYIO CPETy.

[Tonpobyem dropua, Torna J = MF,.

19n 1 1 =

o(F)= = 0 M=19n.| =-1|=4,43n (ccm o(F) =81,1%)
19n+M 1+ M w

19n

utu M = 81,5n (ecnu o(F) = 18,9 %)

s n = 2 monsipHas macca Metaiia M = 9, 4To cOOTBETCTBYET OEPHILIHIO.

ITo ycnmoBuio 5 nBa MPOCTHIX BEHIECTBA TMPH B3aWUMOACHCTBUU 0OOpa3ylOT ILIOXO PAcTBOPUMOE B BOJIC

OWMHApHOE COEMWHEHHE. JTO COCIWHEHHE MOKET OBITh (TOPUAOM WM CyIbGUaAOM MeTauia. B cymbdume

6epmuns BeS o(S) = 78,0 %, a Bo propune 6apust BaF, o(Ba) = 78,3 %. O6a onM 1110X0 pacTBOPUM B BOZE, HO
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Oapuil Bce-TakW Jydyllle MOAXOAWT MO YHCIEHHBIM JaHHBIM B ycioBuu. Kpome Toro, ruapokcua Oepuiius
OTHOCHTCS K aM(pOTepHbIM TUApoKcHaaM (OepuiUIuii SBISCTCS TUATOHAJBHBIM AHAIOTOM AJIOMHUHUS), U
SIBIIIETCS cIaObIM OCHOBaHUEM, NMOATOMY B pacTBope BeF, ruaponus Oyner nporekaTs Kak 1o aHUOHY, TaK M IO
KaTHOHY U Cpella HE MOXET ObITh CHJIbHO LIEJIOYHOW. A Ha caMOM JeJjieé B PacTBOpE 3TOM COJU THAPOJIU3 IO
KaTHOHY MPOTEKaeT B OOJbIIEH CTENEeHH, YeM M0 aHHOHY, MO3TOMY cpena B pactBope BeF, cnabo kucnas. Torna
A = BaF,, 11 = BaS.

Urak, Tpu snementa — 310 Ba, F, S. Hu onna mapa 3 HEUX HE OTHOCHUTCS HU K OJHOW TPyMIE, HU K OHOMY
nepuoay. DTO 03HA4YaeT, YTO YETBEPTHIM AMEMEHT JOJKEH OBITh OMHOBPEMEHHO «OTHOTPYNITHUKOM» OJHOTO U3
HHUX W pacroyiaraTbCs B OJHOM mepuozae ¢ ApyruM. Kpome Toro, mpocTtoe BEemECTBO 3TOTO AIEMEHTa JOKHO
ObITh Ta30oM! 3HaunT, 3170 MOKeT OBITH O mm Cl. Ilo ycmoBuro 10 mpocThie BemecTBa 2-X 3JIEMEHTOB HE MOTYT
pearupoBath MEXIy coboi. D10 Gosnee coorBercTByeT mape O u F, wem mape Cl u F. Kpome Toro, B okcume
cepoi(IV) SO, MaccoBble J0JIU 3IEMEHTOB IO Y2, 4TO cOOTBeTCTBYeT yciioBuio 6: Torna b = SO,, a B = SOs.
Urak, 4eTBEPTHII 311EMEHT — 3TO KUCIOPOLI.

VYenoBue 9 onuchIBaeT peakluio Mexay OapueM U KHCIOPOJOM — OKCHJI Oapusi B U30BITKE KUCIOpPOAA MPH
HarpeBaHUM MOXKET JaBaTh MEPOKCUZ Oapusi, NEHCTBHEM CEpHOM KHUCIOTOM Ha KOTOPHIH MOXHO MOJYYHUTh
MIEPOKCHU/I BOIIOPO/Ia, 00JIaar0IIMid OKUCIIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEINIbHOM 1BoiicTBeHHOCTRI0. Torma E = BaO, K =
BaO,, 3 = H,0,.

OTBeTHI Ha BOMIPOCH 1-3:

1. Onementsr: O, F, S, Ba.
2. AnnotporHsie MOAU(UKAIIMHA 00pa3yioT TOJIBKO 2 U3 YeThIpeX HaWICHHBIX SJIEMEHTOB.

O: mukucnopon (uu kuciopon) O, 1 030H Og.

Cepa: pomOuueckasi Sg 1 MOHOKJIMHHAS Sg. MOXKHO 3a4€CTh B KQUECTBE OJHOTO M3 OTBETOB M IIACTUYECKYIO
cepy, KOTOPYIO paHbllle CYUTAIH 32 OAHY U3 AJJIOTPOITHBIX MOAU(PHUKAIIHIA.

3. ®opmybl BemecTB A-3:

A b B r pi | E XK 3
BaF, SOz 803 SFG BaS BaO BaOz H202
YpaBHEHUS peaKIINii:
° t,°C
Ba+F,—> BaFy S+ 0, —RIMEMIIMNE . on - 50,+0, <2155 50,5+ 3F, — SF;

Ba+S — S5 BaS: 2Ba+ 0, ——S5 2Ba0: 2Ba0 + Oy —2S5 Ba0,:

BaO, + H,SO, — BaSO4i + H,0,.

B BosHOM pacTBOpe BaS momsepraercst ruaponusy 1o annony: S° + H,0 €2 HS™ + OH™, uto 1 00bscHseT

IIETOYHYI0 Peakiuio cpenbl. Cpesia CHIIBHO IIeouHAs, MOCKONbKY S° — aHHOH (CONPSKEHHOE OCHOBAHHE)
OYEHB CJIA0O0H 10 BTOPOH CTyneHHu KucaoThl H,S; paBHOBECcHE B peakIiuy THIPOIN3a CHIIBHO CIIBUHYTO BIPABO.
4. bunapnoe coenunenue U, conepxamiee grop u kucinopon (yciosue 10), — ¢propun kuciopoaa OF,, o(F) =
70,4% (oOpatute BHUMaHUE, YTO MACCOBBIE JIOJU JUIS APYTHX COSAUHEHHUI ObLTN TaHBl OY€Hb TOYHO, JIO ACCSTHIX
NpOIIEHTa, TOTAA KaK JUIsi 3TOTO COCIUHEHHUS MaccoBasl JIONisi ObUla TMpHBEACHA B YCIOBHH TNPHUMEPHO).
CymiecTByIOT U Apyrue OMHapHbIE coelMHEeHus1 Kuciopona u ¢gropa, Hanpumep O,F,, HO OHM HE MOAXOAAT MO
COZIepP)KaHUIO SIIEMEHTOB.

@dropua KHCIOPOHA A0 CHX TOP IMOJYYaroT MO TaK HA3BIBAEMOMY «ILEIOYHOMY» CIIOCO0Y MpOITyCKaHWEM
razoo0pasznoro ¢ropa B 2 % (~0,5 M) BoaHBIIi pacTBOP FHIPOKCH/IA IIEIIOYHOTO METaJLIA:

2F; + 2KOH (o5 M pp) —> OF, + 2KF + H,0.

(Omnako cremyeT MMETh B BHJY, YTO 3Ta PEaKIUsl HE SIBISCTCS OCHOBHOW M MPOTEKAET MapaslielibHO C
o0pa3oBaHHEM MEPEKHCH BOAOPO/IA H 030HA:

F, + 2KOH pp —> H,0, + 2KF;

3F; + 6KOH ,,, —> O3 + 6KF + 3H,0).

5. BeiOepem B KaduecTBe MprMepa TUITMYHOTO OKUCIUTENS nmepMaHraHar kamus KMnOy:

2KMnO, + 3H;0, —> 30,1 + 2MnO; + 2KOH + 2H,0.

(B3anmopeiicTBue HeOOJBIIONO0 KOJMYECTBAa TBEPIAOro mNepmaHraHata kKamus c¢ meprugpoieM (30%-HbiM
pactBopom H,0;) — »>ddekTHbIii TEMOHCTPAMOHHBIA OIBIT, Ha3biBaeMblii «lei3ep» H3-3a BBIICICHUS
OOJTBIIIOrO KOJTMYECTBA TEIUIOTHI U BOIBI B BHIE Mapa).

B kadecTBe THIMYHOTO BOCCTAHOBUTEISI MOKHO BBIOPATh CYNb(UT HATPUS:

H>0, pp T Na,SO3 pp—> Na,SO, + H,0.

(3acumuThIBaroTCS JTFOOBIC BEPHBIC PEAKIIUN OKUCIICHHS U BOCCTAHOBJICHUS MEPEKHCH BOAOPO/IA).
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Cucmema oueHnueanus:

1. ONpeoeneHUe DIEMEHMOB MO 2 0. .........cccueoueiiiiiiiiiie ittt ettt ettt nbe e nne s 2*4 =8 o.
2. Hazeanus annomponusix MOOUPDUKAYUTL O 0,5 0. ....ccoeveeeeeeieieieiisiesese e e nnens 0,5*4=2a¢.
3. @opmyner eewgecme A-3 no 0,5 6., ypasnenus peaxyuii (6 m.u. euopoaus) no 1 6.,

NosiCHeHUe CUTbHO WeOYHOU cpedbl (04eHb cadas KUCIoma) 1 6. .....cccvvcevvvneennnne. 0,5*8+1*9+1 = 14 0.
4. @opmyna eewgecmea M u ypasrenue peakyuil €20 NOAYUEHUSL O 2 0. .....ccvveeeerueneeireeinieienieennns 2+2=40o.
5. Vpasnenus peaxyuii eewgecmea 3 ¢ munuunvim OX u Red N0 1 6. .....c..ccocvevveieieieeieisesiine 1+1=2a6.
BCO2O ...ttt b bt e 30 6annoe.

3aoanue 5. (aBTopsl A.C. Uybapos, B.H. Kones)

1. Jlns nonydeHWs pEaKTHBOB | pHMHBApA WCHONB3YIOTCH «abCOmIOTHBIE»  (OE€3BOAHBIE, OCYIICHHBIE)
PacCTBOPUTENH, TaKWe KaK IMATHIOBHIA >dup, Terparuapodypan, muokcaH. HeoOXomMMOCTh HCHOIB30BaHUS
0e3BOIHBIX PACTBOPUTEINEH 0OYCIIOBIEHA TEM, YTO PEAaKTUBbLI [ PUHBAPA Pa3pyINalOTCs NMPH B3aUMOIEHCTBHH C
BOJIOH U He 00Pa3yloTCs B PACTBOPUTEIAX, COAEPIKAIIMX BOJLY.
2. B msti U3 onmmMcaHHBIX peaKL[I/Iﬁ PECaKTUB FpHHLHpa IMPOABJIACT CBOMCTBA TUIIMYHOI'O CHJILHOTO OCHOBAaHmUs,
OTIHICILIIASA KHUCJIBIN IMIPOTOH OT BOJbI, KUCJIOThI, aMHMHA, TCPMUHAJIbHOI'O aJIKHWHA 1 (beHOJ-Ia.

CH;Mgl + D,0O — CHsD + Mg(OD)I; CHsMgl + CHsCOOH — CH, + CH;COOMg:

CH3Mg| + (CH3)2NH — CHy + (CH3)2NMg|, CH3Mg| + CH;CH»,C=CH — CH4 + CH3CH2CECMgI,

CH3Mg| + C¢Hs0H — C6H5OMg| + CHa.

OTH_IeHHeHI/Ie IIpOTOHa OT HHKHOHGHTaHI/IeHa'l,3 101 I[CI‘/‘ICTBI/IGM MeTHHMaFHHﬁHOHHHa IMPOUCXOOUT H3-3a
06pa30BaHI/I$I OYCHb CTa6I/IJ'ILHOFO aApoMaTUYCCKOTro MUKJIONCHTAIUCHUI-AaHUOHA.

CHzMgl + - T CH,

Mgl

[lpu B3amMMOnmEHCTBUM METHJIMATHUHHMOAWIA C OCH3MJIOPOMHUIOM TPOUCXOAUT peakmus 3amenieHus C-

HYKJIeO(hHIOM aToMa OpoMa y HaCBIIICHHOTO aroMa yriepo/a.
CH3Mg| + CgHsCH,Br — CgHsCH,CH3 + MgBI"

B ocraBmmxcs peaknusx HyKJICOo(pWIBHBIM aToM yriepoAa peakTuBa [puHBSpa TPUCOCAMHSETCS K
MEKTPOPUIFHOMY aTOMY yIJIEpoJa peareHTa, Ha KOTOPOM UMEeTCs YaCTUUHBIN TTOJIOKUTEIBHBIHN 3apsil.

CH3Mg| + (CH3)2CO — (CH3)3COM9|, CH3Mg| + CH;CN — (CH3)2C:NM9|,

CHz;Mgl + CO, — CH;-C(0)OMgl.
3. A u B aBASIOTCS IPOIyKTaMH HYKJI€O(OHMITHHOTO 3aMEIICHNS y TIEPBUYHOTO aToMa YIiieposa.

Br  CH3CH,-MgCl CH,CH3
u—@—/ > cl
A
CH3CH,-MgCl
Br Br Br CH2CH3
B
(CsHgBTI)

PackpbiTHEe OKCMPaHOBOTO KOJIbIIA OKHCH 3TWJICHA MPOUCXOJUT B PE3yJbTaTe aTaku HYKJI€O(UIHHOTO aTomMa
yriepoaa peaktuBa [ punbspa no anekrpodpuibHoMy atomy C, CBsI3aHHOMY C KUCIOPOAOM. CTOUT OTMETHUTb, YTO
HaNpspKEHHBIE (B JAHHOM CITy4ae TPEX4JICHHBIH) IIUKIIBI OYEHB JIETKO PAaCKPHIBAIOTCSI.

o) 1) CH3CH,-MgCl 2) H,0
> /\/\ _>/\/\
OMgCl OH
C

[Tpu kuCIOTHON 00pabOTKE MPOIYKTAa B3aMMOACHCTBHS peakTHBa [ pHHBSIpa M amuma oOpa3yeTcs KETOH H
COJIb IMMETUIIAMHHA.

H,C——CH,
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j\ 1) CH4CH,-MgCl MaCl 2) 1,0, 2) Hy0, HyO" Q
(CH3),N CHs; (CH3),N /%CHS \)K
CoHs D
(C4HgO)

PeaktuBbl ['puHbsipa HE CEJIEKTHBHO pearupyloT ¢ 1,2-HEHACBIICHHBIMH KETOHAMU C O0pa30BaHUEM
nponykToB 1,2- u 1,4-npucoeuHeHus.

0] O
< 1) CH3CH,-MgCl
/ 2) Hzo CHZCH3 CH2CH3
E F
(CgH120) (CeH120)

4. B peaknuu ¢ OyT-3-eH-20HOM TIOIY4aeTCs CMECh M30MEPHBIX MpOnykToB E m F m3-3a mepepacmpenenenus

JIEKTPOHHOH INIOTHOCTH 10 CONPSKEHHON TT-CUCTEME (CM. PE30HAHCHBIE CTPYKTYPhI Ha PUCYHKE).
S

0o Oe 0o
/\f - /ﬁ/ X

Takum 00pa3zoM, BO3MOKHO MPUCOCTUHEHUE MOJSIPHOTO peakTuBa [ puHbspa He Tonbko 1o sz C=0, HO u
C=C. Crout OTMETHTH, YTO JaXe NpU HU30BITKE peakTHBa |puHbsApa It ciaydas |, 4-mpucoennHeHus
JalbHelee MPUCOEIMHEHNE BTOPOTO HKBUBAJIEHTA peakTHBa He OyleT MNpoTeKaTh W3-3a CHOJIN3ALUH

KapOOHWIBHOH TPYIITIHL.
OMgCl 1,2-npucoenuueHre
RM gCI
MgCl
/Y g ]

S mge

\
M gCl 1,4-npucoennueHue
R

B ciywae HempenenbHOTO anblIernia Ha aToMe yriiepoaa KapOOHWIBHON TpyNIbl HaOMIomaeTcs OONbINUN
MOJIOKHUTEILHBINA 3apsifl, MOITOMY PEaKIHs UICT MPEHUMYIIECTBEHHO 110 3TOMY ITyTH.
CHZZCH'C(O)H + CHgMgI — CHQZCH-CH(CH3)-OM9|

5. Cuutaercs, 4TO peakiysi BOCCTAHOBJICHHUA KETOHOB JO CIUPTOB TMOJ JEWCTBUEM peakTHBOB [puHbsipa
MPOTEKAaeT Yepe3 IHUKIMYECKOE MEPEXOIHOE COCTOSHUE, B KOTOPOM MPOMCXOAUT NEPEHOC TUAPUI-HOHA OT f-
YIJIEPOAHOTO aToMa peakTuBa [ puHbspa Ha KapOOHWIBHBIN yriepon keToHa. [loss 3Toro mporecca Bo3pacTaer ¢
VeenuyeHuem oovema samecmumerneli Kak B KETOHe, Tak U B peakTuBe [ punbspa. Takxke HeoOXoquMo Hanuyue f-
amoma 6000poda B peaKTHBe I'punbspa.

/\J cZ =c HCcZ ~
| | - I+ HO _ _“cH—oH
‘\ 1/ —C /o -Mg(OH)X
Mg
! )

6. Hmwke mnpencraBieHa peakuus ajbJOJbHONW KOHJICHCAIMHM, KOTOpas IPOTEKAeT B CIydae EHOJAT-HOHA.
CTpyKTypy MOIYYEHHOTO MPOAYKTA MOKHO OTIPENIEIIUTH 10 OpyTTO-(POpMYJie MOIydaeMOro COSIMHEHHS.
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HsC

0
OMgBr )cL 1) (CH5),CO ><CHJK
- _
/J\ S 2) H,0

(HsC),C CH(CHg),  (H:C)C CH(CHg), HO (CCH3)2 CH(CH,)
MgBr G
C10H200;

Cucmema oyenusanus:

1. «Abconromuulity - 6€3600HBI, OCYUEHHBIL 1 0. ....coocuieiiiiiiiiiiiesiee sttt 1 0.

2. Vpasnenus peaxyuti no 1,5 6 (moavko 3a oOpmynsL N0 1 0.) .....cccveeevcvvcinciiiiniineneneniennns 15*10=156.

3. ©opmyniol 8eUeCNG A-F 1O 1,5 0. ..coooieiiiieieees st 1,56 =9a0.

4. Obwvacnenue obpazosanusi cmecu uzomepuvix npooykmos E u F 1 6., ob6vsacnenue omcymemeus cmecu 8 ciydae
anvoe2uoos 1 6., ypagneHue peakyuul ¢ AnbO0CSUOOM 1 B. ........cccccoveveeieeieniiiiiiiiiieneneeeeees 1+1+1=3a6.

5. [léa paxmopa, neobxodumuix 0151 NPOMEKAHUSL PeAKYUU 80CCMAHOBAEHUL NO 1 O................. 1*2=2a0.

6. Cmpykmypras popmyna 6eUeCmMBA G 1 6. ........c.ccccuieireiiiiiiiiieeeee et 10.
BCO20 ...t E e b e e b ettt e abe e nhe e nan e nre e 31 6anan.
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Kputepun onpenenenusi nodeaguresieid 1 Npu3epos
BcecuOupckoil OTKPBITON 0JIMMIUAABI IIKOJILHUKOB 10 XMMUM
(2015-2016 y4eonsIii rom)

OOmiee KOJIMYECTBO yyalIuxcsa Ha OTOOpouHbIX dTamax OnuMmuazgsl  COCTaBHIIO
5432 yenoBek, w3 HUX 3980 mpunsim ydactue B IlepBom (ouHom) otOopounHom »stame, 908
ydqacTBoBaiM BO Btopom (3aouHom) orOopounom dtame. K yuactuio B Tperbem (04HOM)
3aKTFOYUTEIFHOM JTare ObUTM TpuriameHsl 1626 mKoIbHUKOB, U3 HuUX 1240 mobenutenedd u
npusepoB [lepBoro (ounoro) srama, 419 nobenureneit u npusépop Broporo (3aouHoro) srama, a
Tarke 176 nobeaurenedt u npu3EpoB 3akiounTesbHoro 3rana 2014-2015 yu. r., npoaomKarommx
oOyuenue. CornacHo [lonoxenuto, mobenurenu u npusépsl Oaumnuaasl ObUIM OMpEENIeHbI 110
pe3ynpTaTaM 3akiIoYuTeNbHOro 3tana. O0miee 4ucio nodeauTeneld U Npu3epoB M0 BCEM KilaccaMm
(8, 9, 10, 11) cocraBmwimo 362 wuyemoBeka, 4TO cocTaBiasieT ~22 % OT 4YKWcaa Y4aCTHUKOB
3akimounTeapHoro dtama. KommdecTtBo moOemurtenieid coctaBuiio 69 YeloBEeKa, YTO COCTABIISICT
4,2 % oT uKcna y4aCTHUKOB 3aKIIOYUTEIBHOTO JTara.

OcHOBBIBasICh Ha 00ILEM PEHTHHIE YIACTHUKOB U YIUTHIBAs HAJMYHE 3aMETHBIX Pa3PbIBOB
B Oayutax, HaOpaHHBIX TPYIIaMU YYaCTHUKOB B BEpXHEH 4YacTH pelTuHra, xopu OIuMIuaabl
pa3paboTao cienyrmue KpUTEPUn ONpeaesieHusI MOOSAUTENeH U IPU3EPOB:

11 kaace:
JIUILJIOM IO0€eIUTeJIs
yuacTHUKH, HaOpasmme 108 6amioB u Oosnee;
UILJIOM NpH3epa:
2 crenenu — ot 77 po 107 Oaios;
3 crenenu — ot 59 510 77 6anios;

10 xaacc:
AMILIOM MOOeIMTEeNs
ydacTHUKHU, HaOpasuve 106 OamioB u Oosnee;
AMILJIOM IpH3epa:
2 crenenu — ot 80 go 101 Oaima;
3 crenenn — ot 49 510 78 6amioB;

9 kaacc:
AMILJIOM MO0eTUTes]:
y4acTHUKH, HaOpaBmue 96,5 Oana u Oosnee;
JTHILIOM NpH3epa:
2 crenenu — ot 81 10 95,5 Gama;
3 crenenn — ot 64,5 no 80,5 Oamna;
7-8 kaacc:

JAMILIOM MOOEeIUTEJIsA:

Y4aCTHUKH, HaOpaBiue 76 6amioB u 6oiee;
JAHILIOM NpHU3epa:

2 creneHd — oT 58 10 72 Gaos;

3 crenenm — ot 44,5 10 56,5 Oainna;

[Ipencenaresns KOpU MO XUMUU
I.X.H., Ipod. B. A. Pe3nukoB
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